
 

 

 

REFERAT AF REPRÆSENTANTSKABSMØDE 

Tirsdag den 26. september 2017 i Ågalleriet  

                                                   

 

1. Velkomst ved formanden 

 Hans-Jørgen Højvælde bød velkommen 

 

2. Valg af dirigent og referent 

Herefter valgtes på styrelsens forslag Dennis Madsen som dirigent og Christella Lerke 

som referent 

 

3. Kort orientering v/formanden 

Kulturelt Samråds kulturpulje er på nuværende tidspunkt næsten opbrugt. Der er 

mulighed for ganske få arrangementer i løbet af efteråret. Det er interessant hvad de 

kommende budgetforhandlinger vil bringe. 

Af afholdte arrangementer i Kulturelt Samråd kan nævnes Hans Futtrups 100 år dag 

og den nys afholdte temadag med rundvisning på Krudtværksområdet ledet af den 

entusiastiske Frank Allan Rasmussen, en stor succes. 

Desuden omtalte formanden, at husene på Krudtværksområdet er ved at få en tiltrængt 

renovering. Han kom ind på booking af Krudthuset ikke er færdigudviklet.  

Kulturgyngen ligger desværre næsten stille, idet skolerne p.t. ikke har overskud til at 

deltage. 

Omtalte kort styrelsens deltagelse i Kulturelt Samråd i Danmarks temamøde i Odense 

i foråret og i den nys afholdte kulturkonference i Aarhus. 

Udtrykte ønske om mulighed for samarbejde mellem foreningerne i Halsnæs. 

Denne orientering er lagt på Kulturelt Samråds hjemmeside. 

 

4. Fremtidsperspektiver på Krudtværksområdet med Unge- og KulturCentret 

 v/centrets leder Nina Wittendorff Pedersen 

En meget engageret leder kunne fortælle, at byggeriet er kommet godt i gang, der er 

lavet etager og der er testet for PCB. Det er planen, at der for 10. klasse erhvervslinje 

bl.a. skal være åbne værksteder. træ- og metalværksteder og der skal være fokus på 

håndens arbejde. De unge skal selv være med til indretningen af hyggeområder. 

10. klasserne flytter hertil fra gymnasiet. Også ungdomsskolen og musikskolen kan få 

mulighed for at komme der. 

Administration og ledelse flytter ind og 6-7 personer får fastansættelse. 

Der bliver lavet et manifest: Hvordan får vi et godt fællesskab her i området, et 

fællesskab for alle aldersgrupper. Det vil vi høre mere om. 

Der er Indflytning den 13. november. 

 

Jørgen Lassen, By- og land, gjorde opmærksom på, at brandstationen oprindelig var 

skydebomuldsfabrik. Det bør huskes. 

Peter Plant håber på et godt samarbejde. 

Kirsten Møller håber, at man også husker at inddrage de unge fra omegnen  

Nina WP: Det er man opmærksom på. Der vil blive indkaldt til forældremøder. 

Helle Lunderød: Takker for et godt samarbejde med deltagerne i §17, stk. 4. Det er 

vigtigt at komme ind på livet af hinanden, er sikker på et godt samarbejde. 

Ingrid Volsing vil gerne vide, hvad §17, stk. 4 er for en størrelse. 

 

 



 

 

Helle Lunderød: Et udvalg med aktører, der repræsenterer forskellige 

interessegrupper, består af både politikere og ”almindelige” mennesker, også unge. 

Annette Aare oplyste, at en del huse og foreninger har et samarbejde. Vi må finde ud 

af, hvad de unge måtte ønske af samarbejder, måske via workshops. 

 

5. Indkomne forslag 

 Ingen 

 

6. Kulturprisen 

Går i år til Christian Warrer for det store arbejde med Sandskulpturfestivalen i 

Hundested. Christian takkede for prisen og de medfølgende 1000 kr. og fortalte lidt 

om baggrunden for festivalens opståen med først en så to skulpturer og op til de nu 

mange. 

 

7. Foreningerne har ordet 

Axel Hvidtfeldt, Turbinehusets Venner, fortalte lidt om kanalen og at det i 2019 er 

300 år siden kanalen blev åbnet og dermed dannede grundlaget for Frederiksværks 

opblomstring. Man har et stærkt ønske om at kunne restaurere turbinehuset. 

Peter Plant, Torup Landsby. Ved at slå 3 landsbyer sammen opstod herregården 

Grønnessegård og det fejres den 2. november på Grønnessegård. 

Birgitte Benzon Bang, Danmarks Naturfredning: Næsten 400 personer har deltaget i 

de arrangerede naturture. Den 24.10. har de inviteret spidskandidaterne til 

naturpolitisk møde på gymnasiet. 

Nikolaj Petersen, biblioteket, orienterede om at foreninger har mulighed for at låne 

lokaler på biblioteket, at de kan kopiere foreningsmateriale til nedsat pris, at man kan 

være behjælpelig med at komme på facebook.  

Den 21.10. er der Bogfest Halsnæs på biblioteket. 

 

8. Optagelse af nye Foreninger 

 Klub60: Anna Maria Knudsen fortalte om foreningens virke 

 Hundested Aftenskole: Solveig Eriksen orienterede om aftenskolens intentioner 

 Begge foreninger blev optaget i Kulturelt Samråd 

 

9. Eventuelt 

 Intet 

 

 

Dirigenten afsluttede herefter mødet. 

Formanden takkede for et godt fremmøde og aftenen sluttede med en fællessang 

  

  

 

 

 

 

   


